

## 9部门印发指导推进家庭教育的五年规划

# 在中小学、幼儿园建立家长学校

近日,全国妇联联合教育部、中央文明办、民政部、文化部、国家卫生和计划生育委员会、国家新闻出版广电总局、中国科协、中国关心下一代工作委员会共同印发《关于指导推进家庭教育的五年规划(2016—2020年)》,提出到2020年,基本建成适应城乡发展、满足家长和儿童需求的家庭教育指导服务体系。

规划部署了准确把握家庭教育核心内容、建立健全家庭教育公共服务网络、提升家庭教育指导服务专业化水平、大力拓展家庭教育新媒体服务平台、促进家庭教育均衡发展、深化家庭教育科学研究、加快家庭教育法制化建设7个方面18项重点任务;同时,围绕健全实施机制、落实部门职责任务、加大财政投入力度、加强工作示范

引导等方面提出了4项保障措施,明确了未来五年家庭教育发展方向、工作目标和落实举措。

规划提出建立健全家庭教育公共服务网络,依托城乡社区公共服务设施、城乡社区教育机构、儿童之家、青少年宫、儿童活动中心等活动阵地,普遍建立家长学校或家庭教育指导服务站,城市社区达到90%,农村社区(村)达到80%。着力推动将家庭教育指导服务作为城乡社区服务站工作的重要内容,确保每年至少组织2次家庭教育指导和2次家庭教育实践活动。在中小学、幼儿园、中等职业学校建立家长学校,城市学校建校率达到90%,农村学校达到80%。确保中小学家长学校每学期至少组织1次家庭教育指导和1次家

庭教育实践活动,幼儿园家长学校每学期至少组织1次家庭教育指导和2次亲子实践活动,中等职业学校每学期至少组织1次家庭教育指导服务活动。

规划提出大力拓展家庭教育新媒体服务平台,进一步加快网络家长学校建设,大力拓展微博、微信和手机客户端等新媒体服务平台,到2020年,基本搭建覆盖城乡、传统媒体与新媒体深度融合的家庭教育信息共享服务平台。

规划还提出加快家庭教育法制化建设,推进家庭教育立法进程,全国层面,由全国妇联、教育部协同有关部门全面启动家庭教育法的研究工作,形成立法草案,推动出台家庭教育地方性法规。

(据新华网)



## 新西兰发生7.5级地震

新西兰南岛中部地区当地时间14日凌晨发生地震。据最新消息,新西兰皇家地质与核科学研究所把地震震级从此前公布的6.6级调整为7.5级,民防部门已发布海啸预警。

新华社/美联

## “闺蜜门”持续发酵

### 韩检方将对朴槿惠展开调查

韩国检方13日宣布,近期将就崔顺实“亲信干政”事件对总统朴槿惠展开调查。

韩联社当天援引检方消息称,调查最晚于本月15日、16日左右开始,现已向青瓦台通知了这一决定。来自青瓦台的消息称,将对检方决定进行内部讨论后给出明确答复。

报道称,根据检方表述,如果要确认朴槿惠是否在“亲信干政”事件中存在“指示”或“参与”等情况,就需要对其展开调查。

目前,检方尚未确定调查内容,调查方式为“面对面”,调查场所所有待检方与青瓦台协商后确定。

有分析认为,检方调查主要是弄清楚朴槿惠是否参与崔顺实

两大财团的成立及资金筹措,以及朴槿惠在向崔顺实泄露青瓦台文件过程中的参与程度。

据悉,朴槿惠将以案件相关人的身份接受调查。按韩国宪法规定,在任总统享有刑事检控豁免权。本月4日,朴槿惠发表国民讲话时,主动表示将最大限度协助检方调查。

另据韩联社消息称,作为正式启动对朴槿惠调查前的必要过程,检方从12日起对现代汽车会长郑梦九、三星电子副会长李在镕、LG集团会长具本茂、SK集团会长崔泰源等多家企业主管进行集中传唤调查。

有猜测称,上述企业主管曾于2015年7月与朴槿惠有过单独面谈,因此,存在朴槿惠请求他们为崔

顺实两大财团提供帮助的可能性。

随着“亲信干政”事件在韩国国内不断发酵,民众反对呼声越来越多地直接指向朴槿惠。12日,数十万韩国民众在首尔市中心举行了大规模集会,要求她对“亲信干政”事件负责并立即下台。

据“盖洛普韩国”11日公布的民调结果,进入11月以来,朴槿惠的支持率连续两周仅为5%左右,创历届韩国总统支持率的最低纪录。

(据新华网)



## 1000 英镑

### 珠宝作坊旧地毯也能卖大钱

英国泽西岛上一家珠宝作坊日前发起一项公益活动,邀请人们竞猜他们用了15年的旧地毯能卖多少钱,由猜得最接近的人指定一家公益机构,把卖出的钱全数捐给该机构。

71岁的作坊老板理查德·布朗皮耶告诉英国《每日邮报》,铺在工作台旁边的地毯上不时会落下细微的贵金属颗粒,日久天长就会积累起相当可观的“含金量”。

他们要卖的地毯周围有7个工作台,将把地毯卖给专业回收贵金属的商家并捐出卖得的钱。

估计可卖出至少1000英镑(约合8517元人民币)。

(据新华网)

## 43750 英镑

### 《哈利·波特与魔法石》拍出高价

一本第一版第一次印刷的《哈利·波特与魔法石》拍出43750英镑(约合37.45万元人民币)的高价,打破该书的成交价纪录。英国《每日邮报》近日报道,在英国伦敦举行的宝龙精品图书和手稿拍卖上,一位本地商人经一番“激烈竞价”,成功拿下该书,成交价远超先前预估的1.5万至2万英镑(12.8万至17.1万元人民币)。

《哈利·波特与魔法石》是英国作家J.K.罗琳《哈利·波特》系列小说的第一部,1997年6月30日由布卢姆斯伯里出版社首次出版,第一版第一次印刷时仅印了500本,为精装本。

(据新华网)

## 94.1 米

### 最高的热带树木“藏身”马来西亚

美国斯坦福大学卡内基科学学会研究员格雷戈里·阿斯纳日前在“婆罗洲之心”会议上宣布,他和同事利用卡内基机载天文台收集动植物数据时,在马来西亚沙巴州发现了世界最高的热带树木。这棵树为婆罗双属,具体品种尚未确定。它高94.1米,树冠直径达到40.3米。

他接受环保新闻网站采访时说:“我从事这一工作超过20年,这是我工作生涯中最令人激动的发现。”他和同事计划在未来几周内亲自前往这些大树所在地进行实地观察。

(据新华网)